m 1 _. Termometre

ik siit
+
Yogurt bakterisi Kireg

Yukaridaki sekilde gériildiigti gibi kapali ortama 1lik siit ve yo-
gurt bakterileri konmus.

Yeterince siire beklendiginde asagidakilerden hangisinin
gerceklesmesi beklenmez?
(Not: Karbondioksit kireg suyunun bulanmasina neden olur.)

A) Ortam sicakhidginin yilkselmesi

B) Yogurt bakterilerinin sayisinin artmasi
C) Toplam gaz basincinin sabit kalmasi
D) Siitteki karbonhidratlarinin azalmasi
E) Kire¢ suyunun bulanmasi

E Aminoasitlerin oksijenli solunumda kullanilmasi durumun-
da, asagidaki olaylardan hangisi digerlerinden o6nce ger-
ceklesir?

=

Aminoasitlerden amin grubunun kopmasl (deaminasyon)

)
B) Substrattan hidrojen kopmasi
C) FAD molekilinin indirgenmesi
D) Aminoasitlerden kopan hidrojen iyonlarinin (H*) ATP sen-
taz enziminden gecmesi
E) NADH+H* molekillerinin yikseltgenmesi

m Aerob bakteriler agagidakilerden hangisiyle oksijenli solu-

num yapar?
A) Sitoplazma B) Ribozom C) Mezozom
D) Hiicre duvan E) Mitokondri

m Asagidaki sekilde bir 6karyot hicrede gergeklesen oksijenli so-
lunumun bazi evreleri verilmistir.

Glikoliz
Glikoz —» Pirlivat

Pirtvat



Krebs

gemberi
NADH+H™, FADH,
ETS
NADH+H* > NAD
FADH, —> FAD
4 ATP 2 ATP 34 ATP

Buna gore agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Solunumda 1 molekil glikoz kullanilmistr.

B) Sitoplazmada ve mitokondride substrat diizeyinde fosfori-
lasyonla gerceklesir.

C) En fazla ATP uretimi oksidatif fosforilasyonla gergeklesir.

D) NADH+H* ve FADH, molekillerinin yiikseltgenmesi ile
esit miktarda ATP sentezlenir.

E) Oksijenli solunum tepkimelerinden bazilan déngtseldir.

E Mitokondrinin matriksinden iki zarin arasina pompalanan
madde asagidakilerden hangisidir?

A) Oksijen B) Karbondioksit C) Su
D) Glikoz E) Proton (H*)

E Bazl kimyasal maddeler mitokondrinin i¢ zarinin gegirgenligini
arttirdigi icin protonlarin bir kismu ATP sentaz enziminden geg-
meden matrikse gecerler.

Bu tiir kimyasal maddelerin kullanilmasi agagidakilerden
hangisine neden olur?

A) Glikolizin durmasina

B) Bir birim besinden uretilen ATP miktarinin azalmasina
C) Aciga cikan karbondioksit miktari azalmasina

D) Vicut sicakhgi dismesine

E) Kisinin asir kilo almasina

m Oksidatif fosforilasyon (ETS) tepkimeleri sirasinda,
. NADQ-rediktaz,
Il. Ubikinon,
lll. Sitokrom oksidaz
molekiillerinin hangilerinin indirgenip ylikseltgenmesi si=
rasinda matriksin iki zari arasina proton (H*) pompalanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E)I, ve lll

E- Asadldaki sekilde bir 6karvot hilcrede aerceklesen oksiienli so=
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lunumun bazi evreleri verilmistir.
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Il
L ) . Pirlivat — Asetil CoA
Glikoz — 2Piriivat (3C) 2C
(6C) (3C)

Oksaloasetik Sitrik asit
asit (4C) L. (6C)

Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |. olay yalniz oksijenli solunum tepkimelerinde gergeklesir.
B) I. olayda FAD molekilleri indirgenir.

C) . olayda anabolizma ve katabolizma reaksiyonlan ger-
ceklesir.

D) Il olay fermentasyon sirasinda gergeklesir.

E) Ill. olay fermentasyon sirasinda gergeklesir.

m Asagidaki olaylardan hangisi yalniz oksijenli solunum si=
rasinda gergeklesir?

=

Karbondioksit aciga ¢ikmasi
ATP sentezlenmesi

Su aciga clkmasi

Su tiketilmesi

FAD molekdllerinin indirgenmesi

m

m O

m Asagida etil alkol fermentasyonun bazi evreleri verilmistir.

X Y 7
Glikoz — Piriivat —» Asetaldehit — Etil alkol

1 h |
ADP*PI~ CO,  NADH+H™
ATP ‘

Y
NAD
ATP sentezi yalniz X ile gosterilen evrede gerceklestigine
gore Y ve Z evrelerinin amacl asagldakilerden hangisidir?

A) Ortam pH'Inl dengelemek

B) Glikolizin devamim saglamak

C) Daha az zehirli son drinler olusturmak
D) Enerji verimini arttirmak

E) Enzimlerin zarar gormesini engellemek

m Asagidakilerden hangisi oksijenli solunumda enerji kay=
nagi olarak aminoasit kullanildigini kanitlar?



A) Asetil CoA acida clkmasi

B) Bol miktarda su olusmasi

C) Krebs gemberinde FADH, olugmasi

D) Solunum tepkimeleri sirasinda amonyak (NH3) olusmasi
E) Ortam pH'inin azalmasi

m Asagidaki grafikte etil alkol fermentasyonu sirasinda bazi
maddelerin degisimi verilmistir.

Miktar
b

Etil alkol

Glikoz

» Zaman

Tepkime bagladiktan bir surii sonra glikoz ve etil alkol mik-
tarnnin sabit kalmasi agagidakilerden hangisi ile aciklana-
bilir?

A) Olusan etil alkol belirli orana ulasinca, alkol fermentasyo-
nu yapan bakterilere zarar verir.

B) Alkol fermentasyonu geri donisimluddr.

C) Fermentasyon icin glikoz disinda bagka besinler de kullanilir.

D) Bakteriler glikozu yedek enerji kaynadi olarak depolar.

E) Glikozun azalmasi ozmotik basincin artmasina neden olur.
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Cevaplar :
1E, 2)A, 3)C, 4D, 5E, 6)B, 7)D, 8)C, 9)E, 10)B, 11)D, 12)A,



